Aires et périmétres peme

A : Périmetres de figures

Figure Périmétre J Exemple
L=85cmetl=4cm
et I P=2x(L+D
ectangle ouP =2xL +2x1 P=2x(85+4)
=2=125=25¢cm
c=34cm
Carré P=axc

P=4=34=136cm

a=%cm,b=12 cmetc=13

Triangle rectangle P=a+b+c

P=65+12+13=30 cm

Triangle a=52cm,b=41cmetc=867
aq
quelconque F=atbre P=53+41+67=16.1 cm

’7]7=2pr7[ r=45cm,
Cercle - Disque ouf =dxmn P = 2x TTx 4,5~ 28, 26cm
oum =~ 3,14

B : Aires de figures

l. Aire d’un parallélogramme

e 'aire d’un parallélogramme est égale 3
Propriété 1 A D P g g

. celle d’un rectangle.
L'aire d’un parallélogramme est Ay
égale au produit de la longueur h et ;
d’un de ses cotés par la hauteur H : B
relative a ce coté. B - c ~C E
-ﬂ =C X h C —
Exemple

ABCD est un parallélogramme tel que : BC=5cmet AH=3cm
Aire=cxXxh=BC x AH=5cm x 3cm =15 cm?
L’aire du parallélogramme ABCD est 15 cm?



Aire d’un triangle
Propriété 2
Laire d’un triangle est égale a la
moitié du produit de la longueur
d’un de ses cotés par la hauteur

relative a ce coté.

A=(xh) :2=CTXh

Exemple

ABC est un triangle tel que : BC=4cmet AH=2,5cm
. cxh BCxAH 4cmx2,5cm  10cm?
Aire = = = = =5cm?
2 2 2 2

L’aire du triangle ABC est 5 cm?

AT IALIT Y  Une médiane d’un triangle le partage en

deux triangles de méme aire.

La droite (Al) est une médiane du triangle ABC.
Donc les triangles ABI et A1CI ont la méme aire.

Aire d’un disque

Laire d’un disque est égale au
produit de w par le carré de son
rayon.

A= XRXR=mR?
Exemple :

D est un disque de rayon 4 cm
Aire=77xR* = 7z><(4cm)2 =167 cm?
L’aire du disque D est de 16w cm?, soit environ 50,3 cm?

e Laire d’un triangle est égale 3 la moitié
de celle d’un parallélogramme.




